Лідія Володимирівна Коряченко

вчитель початкових класів

Миронівської ЗОШ І-ІІ ст.

Світловодського району
Кіровоградської області
Інформаційно-пошуковий проект для учнів початкових класів
Навчальна мета та очікувані результати:
☼ розширити знання учнів про Україну як незалежну державу;

☼ розкрити дітям головну умову розвитку незалежної України - ідею соборності, єдності та суверенності держави;
☼ формувати в учнів почуття відповідальності, піклування та готовності в разі чого до відстоювання своєї ідейної позиції;
☼ поповнити знання учнів про державні символи нашої Батьківщини; 
☼ виховува​ти у дітей гордість за героїчне минуле і сьогодення Українського народу; 
☼ сприяти бажанню брати посильну участь у розбудові держави, бажанню наполегливо учитись, щоб принести якомога більше користі рідній Україні;
☼ формувати в молодших школярів життєві компетентності: уміння працювати з довідковою літературою, вибирати головне, використовувати засоби Інтернету;
Тип проекту: груповий, довготривалий (3 місяці).

Навчальні предмети: позакласне читання, я у світі, природознавство.
Склад учасників проекту: учні, бібліотекар, класовод, батьки, учитель музики.

Форма проведення захисту: виховний захід - мозаїка для учнів початкових класів
Етапи роботи над проектом

І. Підготовчий етап.

Визначення та обговорення з учнями теми та завдань проекту.  

	У чому полягає задум?
	Для чого це потрібно?

	- Дізнатися якомога більше про умови розвитку незалежної України: ідею соборності, єдності та суверенності держави
	- Виховувати у дітей гордість за героїчне минуле і сьогодення Українського народу


II. Планування діяльності для досягнення поставленої мети

1. Відібрати, систематизувати та проаналізувати інформацію з теми для проведення.

2. Звернутись за допомогою до дорослих.

3. Зберегти зібрану інформацію. 
4. Обговорення та визначення ключових питань. 
5. Визначення складу учасників.

6. Об'єднання учнів у творчі групи. Розподіл обов'язків між учасниками.

7. Визначення джерела потрібної інформації (бібліотека, батьки, Інтернет, консуль​тації з фахівцями).

8. Висловлення пропозицій щодо форми представ​лення результату (виховний захід-мозаїка).

9. Індивідуальні та групові консультації дітям.

10. Звіт учасників про проведену роботу.
ІІІ. Виконання проекту (поділ на групи) 
Завдання для груп

	Групи
	Завдання

	І група (1 клас)
«Літератори»
	Добирають легенди, вірші, пісні українських письменників та поетів, які прославляють державу

	ІІ група (2 клас)
«Інформатори» 
	Збирають інформацію про Київську Русь, столицю нашої держави – місто Київ 

	ІІІ група (3 клас)
«Знавці» 
	Збирають інформацію про добу козаччини, розповідь про державні символи нашої держави, незалежність України 

	IV група (4 клас)
«Сучасники»
	Збирають  інформацію про основний закон держави – Конституцію та підбирають матеріал про трагічні сторінки українського народу


ІV. Критерії оцінки проектної діяльності учнів

1) Завершеність.
2) Ясність, грамотність, чіткість.
3) Інформаційність (словесна).
4) Естетичне оформлення (наявність фотоматеріалів, ілюстрацій, альбомів, малюнків тощо).

5) Вміння працювати в групі.

6) Вміння виступати перед аудиторією.
V. Правила взаємодії під час проекту
 1) Працювати дружно, злагоджено, разом.
 2) Усе, що пропонує товариш, сприймати й обговорювати спокійно.

 3) Викладати свої ідеї, думки по черзі, всіх вислуховувати до кінця, не перебивати.

 4) Радитись з товаришами, дорослими, приймати рішення  спільно.

 5) «Запозичати» ідеї в інших груп з їхнього дозволу.

 6) Бути доброзичливими, старанними, відповідальними.

 7) Доводити свою справу до кінця.

VІ. Підбиття підсумків.

Захист проекту
Держава наша є і вічно буде!

(Виховний захід - мозаїка для учнів початкових класів )
Мета: розширити та поглибити знання учнів про історичне минуле нашої держави; виховувати в учнів почуття патріотизму, національної гордості, любові до рідного краю, свого роду, розуміння своєї причетності до всіх подій, які відбуваються в Україні; берегти та примножувати багатства рідної країни. 
Обладнання. Напис на дошці теми виховного заходу, частинки мозаїки з яких в кінці заходу діти складуть малюнок (карту України), сценічні костюми, зображення герба, прапора, запис Гімну України, вишиті рушники, кетяги калини, вислови мудрих людей, телевізор, комп’ютер.
Коментар: кожна сторінка заходу-мозаїки супроводжується показом слайдів.

Народе мій рідний, моя Україно,

Не раз пошматоване серце твоє.

Не будеш ти більше стоять на колінах,

Бо мужність і сила ще є!

Наталя Земна

Хід заходу
 Учитель.

(звучить пісня Н. Май «Квітуча Україна»)

Під рідним небом жайворон співа,
Я б рада знати тих пісень слова.

Я слухала, я чула співала та пташина

Одне святеє слово – Україна.

На ріднім полі шепчуть колоски

Я б рада знати тихі їх думки.

Я слухала, я чула. Як кожна колосина

Шептала рідне слово – Україна.

О Боже, дай повік любити край,

Де пташка, квітка, колосистий лан,

Де кожна вірна тій землі людина

Живе єдиним словом – Україна. 

Учитель. 


Україна! Скільки глибини в цьому слові. Це золото безмежних полів, бездонна блакить зачарованих небес, це тихі плеса річок, сині очі озер, це безмежні степи, ліси, долини і луки, карпатські верховини і донецькі простори, Полісся і Крим – усе це наша Україна.

Нема життя без України, бо це мати, яку не обирають, це доля, яка випадає раз на віку, це пісня, яка вічна на землі. Багатовікова історія українського народу, на долі якого було досить лиха, майже кожне століття, як свідчать джерела, розпочате чужоземними навалами.

- Що ж стоїть за словом Україна?


Учень.

Є в центрі Європи чудова країна,

Сягає корінням у сиві часи.

І це – незалежна моя Україна!

Тут гори Карпати, степи і ліси.

Учень.

Шістсот і чотири ще тисяч гектарів – 

Приблизно таку має площу вона.

А Київ-столиця у хмарах і славі

Та ріки: Дніпро, Дністер, Буг і Десна.

Учень.

Ще Псел, Уж і Тиса та менші є ріки.

Курорти: Свалява, Бердянськ і Скадовськ.

Багато є сіл і міста превеликі:

Донецьк, Харків, Київ і Дніпропетровськ.

Учень.

Ґрунти чорноземні, джерела цілющі,

Озера блакитні та клімат м`який.

Козацька звитяга повік невмируща

Та шлях до свободи завжди нелегкий.

Учень.

Кругом нас держави – на кожному боці:

На північ від нас білоруси живуть,

На заході – Польща, словаки, угорці,

Молдови й румунців кордони ідуть.

Учень.

На сході Росія із нами межує,

На півдні є Чорне й Азовське моря.

Та наша країна ні з ким не воює,

І світить нам мирна щаслива зоря.

Учень.

Усіх областей є в нас двадцять чотири

Та ще Автономна Республіка Крим.

Живуть всі народи у злагоді й мирі,

У нас, в Україні, є місце усім!

Учень.

Шляхами важкими іти довелося,

Та хлібом і сіллю стрічаєм братів.

Наш прапор, як небо і жовте колосся,

Щоб кожен у праці і в радості жив. 
Учитель.

          Отже,  сьогодні ми з вами будемо говорити про нашу Батьківщину – багатостраждальну Україну. Складаючи частини мозаїки ми з вами утворимо картину – підсумок нашого заходу.
Перша частина мозаїки – «Мати – Україна»
Учитель.
Давня легенда розповідає, що на світанку нашої землі Бог оглядав творіння рук своїх і, натомившись, вирішив перепочити. Земля, де опустилися Бог з ангелами, була вельми бага​тою на сонце, звірів та пташок. А найбільше сподобалися Богові люди того краю. До якої хати не заходив він зі своїми супутниками, - всюди їх зустрічали хлібом та сіллю. Так спо​добалася Богові та місцина, що він став часто сюди навідуватися зі словами:

- Рушаймо у край!

Кажуть, що з того і пішла назва нашої держа​ви - «Україна».

(Виходить Мати — Україна з дітьми. Мати пов’язана хусткою, діти – в українських костюмах ).

Мати — Україна.
Я — Україна, я — Україна,

Лиш перед Богом я на колінах,

Кличу вас люди зліва і справа

В святу Державу, в мою Державу!

Єднайтесь, сестри, єднайтесь, браття,

Пора звільнитись нам від прокляття!

1 дитина
Хто ти? 

Квітуча, прекрасна, чарівна.

Очі, мов небо, — ясні голубі.

2 дитина
Хто ти? 

Немов веселкова царівна.

Хто дарував ці прикраси тобі?

Мати — Україна.
Я — Україна, твоя Батьківщина!

Сонце твоє, твої ріки й поля.

Я — Україна, завше, і нині —

Небо твоє, твоя рідна земля!

3 дитина
Зорі яскраві і небо блакитне,

Ріки безкраї, вишневі сади…

Мати — Україна.
Я — твоя мати, дбайлива і ніжна,

Берег любові і твій оберіг.

Горем не знищена, величчю зміцнена, —

Волю мою не зламає батіг!

4 дитина
Зір мій чаруєш, як тільки розквітнеш,

Щедро даруєш природи плоди.

Мати — Україна.
Я і любов, і надія, і віра.

Твій отчий дім і колиска твоя.

Всі твої мрії, у серці хранимі,

Виведу гордо на праведний шлях!

1 дитина
Я твоя маленька дівчинка,

Я твоя чарівна квіточка.

Бережи мене, матінко рідна,

Моя зіронько ясна, завітна.

2 дитина
Я твій майбутній захисник,

Тому до лінощів не звик.

Любов до тебе зберігаю,

Від ледарів оберігаю!

3 дитина
Маленьке серденько моє

Для тебе, ненько, б′ється,

Для тебе серденько моє

Радіє і сміється!

4 дитина
Можливо, я ще замала,

Але книжки читаю.

Вивчаю мудрості слова,

Бо рідну мову знаю.

Всі разом

Ми — українці!

Гордо несемо Вітчизни ім′я.

Разом могутні, разом ми сильні. 

Велика родина і дружна сім′я!

Друга частина мозаїки – «Київська Русь»

Учитель.

Довгий час вважалося, що слово «Україна» походить від слова «окраїна». Але це хибна думка. Вона не знайшла наукового підтвердження. Слово «Україна» існувало в нашій мові ще з незапам'ятних часів, але як загальна на​зва краю, землі, території. Перша писемна згадка з'явилася 1187 року в «Київському літописі». Вчені вважають, що назва Україна означає країну, край, тобто територію, яка виділяє нас (народ) від інших, і є наділеною нам зем​лею як батьківщина. Слово «Батьківщина» походить від слова «батько».

На правому березі Дніпра возвеличилось місто Київ. Хто заклав Київ і першим його збудував, ніхто не пам'ятає. Старі люди повідали, що назва Києва пішла від якогось Кия, що був пе​ревізником на Дніпрі. Але існує легенда про трьох братів, які заснували місто близько восьмисотого року. Відтоді й числимо історію України.
Учень.

Де стоїть тепер наш Київ,

Там була сама гора.

Жив там першим Кий з Хоривом,

Щек та Либідь – їх сестра.

(Виходять  діти  в сценічних костюмах)
Кий.

Що на першій горі, на стрімкій,     
Де дзвеніли тополі сріблисті, 
Жив полянин по імені Кий, 
У затишнім зеленім обійсті. 
Він тримав перевіз на ріці 
І ладді конопатив недаром, — 
Звідусіль чужоземні купці, 
До полян прибували з товаром. 
Щек.

Що на другій горі між смерек, 
Де волхви зупинялися віщі, 
Жив рудий, наче полум'я, Щек 
У затишнім зеленім обійсті. 

Ще умільством уславився Щек —
Мав щоднини мистецьку затію... 
Візьме глини та виліпить глек — 
Куплять глек у саму Візантію!

Хорив.

Що на третій горі, де обрив 
Ощиря валуни крем'янисті, 
Жив русявий і ніжний Хорив 
У затишнім зеленім обійсті. 
Тільки візьме він срібла шматок, 
Радість іскрою блисне у зорі. 
Аж співає його молоток 
Та мережить полянські узори. 
Либідь.

Над струмком, що петляв до Дніпра, 
Між зеленого буйного дива 
Оселилася Либідь — сестра 
Трьох братів: Кия, Щека й Хорива.     
В літню пору було, дотемна  
Конопельки, льонок вона брала. 
На сорочки братам полотна 
По сувою на кожного пряла. 
Учитель.

Називалася наша держава понад тисячу років тому Київська Русь.

Хрестив нашу землю влітку 988 року Володимир Великий. 
Учень.

І народ за серце й розум

Свого князя шанував:

«Красним сонцем» України

Володимира прозвав.

І великий Володимир

Ще і досі не умер,

За його думки великі

Люди борються й тепер... 

А до хрещення наші предки були язичниками і поклонялися багатьом богам. На їх честь виготовляли фігури, приносили в жертву тва​рин, до них молилися, а також задобрювали різними знаками на вишиванках та писанках, гончарних виробах.

Після прийняття християнства люди почали поклонятися одно​му Всемогутньому Богу - Ісусові Христу.
(Виходить  жінка в сценічному костюмі)

Жінка - Київська Русь:

Була земля ця - київська держава,

Тут русичі рубали ворогів,

І велична постать Святослава

Вставала з-над дніпрових берегів.

Слов'ян колиска - предковічна мати,

Русь Київська - правічна і свята,

В літопис долі ти змогла вписати

Звитяжності та лицарства літа.

Нащадки тура крізь віки несіте

Прапор волі, хай він майорить,

Щоб співати, жати стигле жито

Для усіх непройдених століть!

Третя частина мозаїки -  «Україна – край козачий»
Учитель.

Козаччина, Запорізька Січ — одна з найгероїчніших і найдемократичніших сторінок історії України. Упродовж 250 років вона була носієм української національно-державної ідеї та оборонцем вольностей українського народу. Знекровлена й виснажена грабунками нападників, постійними битвами з турками, татарами, польською шляхтою, Козацька Україна шукала надійного друга, союзника. Таким, на думку гетьмана 
Б. Хмельницького, міг бути московський цар зі своїм православним військом. Але це була трагічна помилка. Замість братерських обіймів, Україна відчула зашморг. Вирвати її з неволі спробував гетьман І. Мазепа, та через відсутність єдності між козацькою старшиною був зраджений і переможений ворогами. Тоді Москва вирішила знищити Запорізьку Січ, цей, за словами Петра І, "последний корень Мазепин". Нечуваною за жорстокістю була розправа над козаками і над усім волелюбним народом.
З глибоким сумом згадував народ про зруйнування Січі з наказу Катерини II у 1775 році:

"Ой упала бомба з московського поля, та посеред Січі впала,

Ой хоч пропало славне Запорожжя, та не пропала слава".

Ця слава жила у пам'яті народу, в його історичних піснях та думах, легендах та переказах. Цю славу оспівав великий Т. Шевченко й надихнув нові покоління нашого народу, пробудив національну свідомість, повернув віру у волю і незалежність.

(Виходить  жінка в сценічному костюмі)

Жінка - Запорізька Січ:

Народ мій споконвіку прагнув волі,

Й вінець цих прагнень - Запорізька Січ.

Бо козаки не вміли жить в неволі,

З бідою зустрічались віч-на-віч.

Надію мали, що Вкраїна - мати

Здобуде незалежність на віки,

Рубались так, що кожен міг сказати:

«Відважні були хлопці - козаки».

Свободу здобували потом й кров'ю,

Не шкодували навіть і життя,

До України світлою любов'ю

Наповнювались їхні почуття.
Пісня «Козацькому роду нема переводу»
Третя частина мозаїки – «Незалежність»
Учитель.

Любіть її,

Свою Україну любіть,

В останню, тяжкую хвилину, 
За неї Господа моліть!

Так колись дуже давно писав наш кобзар Т.Шевченко. Всім своїм єством він хотів волі і кращої долі для неньки України. Та за його недовгого життя цього не трапилось. Аж 24 серпня 1991 року, як вінець багатовікових державо​творчих пошуків українців, на політичній карті світу поста​ла незалежна Українська держава. Це був справді епохаль​ний прорив України до нового політичного буття, який за​початкував новітню сторінку історії нашого народу. Ук​раїна живе і на повні груди дихає повітрям свободи.

Учень. 
Це справді так. За роки незалежності зробле​но багато, але належить зробити ще більше. Нам треба ут​вердити Україну, як високорозвинену, соціальну і неза​лежну європейську державу.

Український народ знайде в собі силу і волю, щоб по​долати всі труднощі, розумно синтезує найкращі свої надбання з досвідом світової цивілізації.

Україна — наша земля, наша держава, і господарями у ній є ми! Нехай безсмертний героїзм предків скріплює нашу національну волю й наснагу на ниві розбудови й ут​вердження української держави.

У єдності переможемо і передамо в руки прийдешніх поколінь горду, вільну і багату Україну!

Учень.
Святковий день – двадцять четверте серпня,

Так хочеться усмішок і пісень.

Віднині Україна незалежна

Запам’ятайте, люди, світлий день.

Учень.
Здійснилась давня заповітна мрія,

Бажання і надія поколінь.

Це почуття свободи серце гріє,

І піднімає думи височінь.
Учень.

Давайте ж станемо пліч-о-пліч всі народи,

Щоб славу України відродить,

Щоб дружно жити в радості і згоді,

Ми України сестри і брати!
Учень.

Я співаю про тебе, прекрасна країно,
Де хлібами духмяними вкриті поля.

І про шлях твій до волі, моя Україно,

Незалежна та славна слов’янська земля!

Четверта частина мозаїки – «Конституція – Основний закон держави»
Вчитель.

І, як кожна держава, ми маємо свою Конституцію — Основний Закон нашої держави.

Конституція прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України о 9 год 19 хв 28 червня 1996 року — цей день є святковим в нашому календарі.
Учень.

Ми — народ, що в своїй Конституції

Записав — що здобуто навік;

Що утверджено, завойовано

В бурях віку, в жорстокій борні,

Що трудами й життям підготовлено

В роки миру і в грозяні дні...

Повні честі ми, доблесті, гідності,

Громадянин, трудар і боєць,

Ми в народів святій однорідності

Чуєм музику братніх сердець!

Володієм такою ми силою,

Що із райдуг кладемо мости,

І землею окрилені милою

Відкриваєм космічні світи.

О.Новицький 
П’ята частина мозаїки – «Символічна»

Учитель. 
Кожна держава світу, які б народи не жили на її тери​торії, має свій герб, прапор та гімн.

Державний герб — це пізнавальний знак-картинка. У давні часи герби вибивали на рицарських щитах. По них легше було впізнавати воїна, закутого з голови до ніг у металеві лати. Зараз герби зображають на прапорах, грошах, печатках.

Герби бувають різні: на них зображають рослини, звірів, птахів. Цей знак свідчить про те, чим славна дер​жава, що символізує її міцність.

Український народ має герб — тризуб. Це дуже старо​винний знак. Багато століть назад запровадив його в Ук​раїні київський князь Володимир Мономах. Княжий три​зуб зображає старовинну зброю: лук, меч та інші військові прилади. Нею наші прадіди мужньо билися з численними ворогами, виборювали волю для свого наро​ду. Уважне око легко розпізнає це слово в українському тризубі.
Герб – це частина корони, яку носили київські князі. Чому саме тризуб вважають гербом України?

Мабуть тому, що число три вважалося числом казковим і чарівним. У багатьох казках ми знаходимо розповіді про трьох богатирів, про три дороги, про три бажання. А ще в тризубі відображено триєдність життя: це Батько, Мати, Дитя, які символізують Силу, Мудрість, Любов.
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Герб держави України – тризуб – символізує мир і творчу працю, спорідненість поколінь; він є продовженням глибинних історичних традицій українського народу.

Учень.

Наш герб – тризуб,                         
Це воля, слава й сила. 
Наш герб – тризуб,

Недоля нас косила.

Та ми зросли, миє,

Ми завжди будем,

добро і пісню

несемо ми людям.
Державний прапор. Синь українського неба і золото неозорих пшеничних ланів переніс наш народ на свій прапор. Кольори ці мають ще інше значення — «мир» і «багатство», бо народ наш є мирний і трудолюбивий. Працею в поті чола здобував він славу рідній землі. Коли ж злі вороги порушували спокій народу-трударя, він ста​вав воїном. А синьо-жовтий прапор кликав до бою, пере​моги.
Прапори держав, народів відомі нам ще з античних часів. Древні стяги на Русі були у великій шані ще за язичництва, і після запровадження християнства вони освячувалися образом животворного Хреста, що було перейнято від греків. Слов’яни обожнювали свої знамена і вірили, що у воєнний час вони найсвятіші від усіх ідолів. Прапороносцями призначали визначних богатирів, які мали за обов’язок постійно тримати прапор над полем бою, пильно охороняти його. Значення прапора під час бою було надзвичайно велике. Якщо він стояв нерухомо, знали: битва проходила успішно.

Сьогодні Державний прапор постійно майорить на будинках Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, місцевих рад народних депутатів.

Синьо-жовтий Державний прапор України піднімається при відкритті міжнародних конференцій, під час офіційних церемоній, при врученні міжнародних спортивних призів. Він – символ міцності й незалежності держави України.

Учень.

Прапор – це державний символ,

Він є в кожної держави. [image: image2.jpg]



Це для всіх – ознака сили,

Це для всіх – ознака слави.

Синьо-жовтий прапор маєм:

Синє – небо, жовте –жито.

Прапор свій оберігаєм,

Він святиня, знають діти.

Прапор свій здіймаєм гордо,

Ми з ним дужі і єдині.

З ним навіки є народом.

Українським в Україні.




Н. Поклад

Державний гімн — це урочиста пісня – символ нашої країни. Для Гімну Ук​раїни написані слова, які виражають найсердечніші дум​ки і прагнення нашого народу. Їх автор — український поет Павло Чубинський. До тексту підібрана ніжна і од​ночасно горда, непокірна мелодія Михайла Вербицького.

Всі найбільші свята українського народу, проходять з урочистим виконанням нашого прекрасного Гімну.
Гімн звучить на ознаменування сили, слави і могутності держави. Слухати гімн потрібно стоячи, мовчки, з гордо піднятою головою, поклавши руку на серце.
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Учень.

Слова палкі, мелодія врочиста…

Державний Гімн ми знаємо усі.

Для кожного села, містечка, міста –

Це клич один з мільйонів голосів.

Це наша клятва, заповідь священна. 
Хай чують друзі й вороги,

Що Україна вічна, незнищенна,

Від неї ясне світло навкруги.




Н. Поклад
(Звучить Гімн України)
Учитель. 

Багатовікова історія українського народу насамперед літопис життя і смерті народу - великомученика, на долю якого випало чимало лиха. Історія народу – бездонна, невичерпна криниця духу, мудрості, перемог і страждань. Кожен народ, якщо він народ, має власну історію.
Шоста частина мозаїки – «Трагічна»

Учитель. 

Давайте з вами згадаємо, які лиха вдалося пережити українському народові?
Страшні тридцяті роки XX століття.
Людям довелося пройти через зраду країни, близьких, злидні й постійний страх. 
Жахливо, що за гаслом «Наздоженемо і переженемо» стояла смерть мільйонів. Села стали експериментальною зоною. Це був експеримент за право на життя українського народу. Жили за законом джунглів: виживає найсильніший. У світі немає іншої країни, де кожний метр землі покритий безіменними могилами. Хрестів над ними не ставили – не встигали. До цвинтарних книг імен не вносили – в живих не було сил.

 Учень.
 
Ти кажеш, не було голодомору? 
 
І не було голодного села?
 
А бачив ти в селі пусту комору,
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З якої зерно вимели до тла?
Як навіть вариво виймали з печі
І забирали прямо із горшків,
Окрайці виривали з рук малечі
І з торбинок нужденних стариків?
Ти кажеш, не було голодомору?
Чому ж тоді, як був і урожай,
Усе суціль викачували з двору, -
Греби, нічого людям не лишай!
Хто ж села, вимерлі на Україні,
Російським людом поспіль заселяв?
Хто? На чиєму це лежить сумлінні?
Імперський молох світ нам затуляв!
Я бачив сам у ту зловісну пору
І пухлих, і померлих на шляхах.
І досі ще стоять мені в очах…
А кажеш – не було голодомору!

                 




Дмитро Білоус

Учитель. 
Масштабний голод в Україні почався наприкінці літа 1932 року, діставши кульмінації напровесні 33-го і лише на початку літа завершився скорботними жнивами. Впродовж цього року в Україні загинули мільйони людей. Жодна війна не забрала за такий короткий час стільки людських життів. Щохвилини у Запорізькій, Сумській, Київській областях умирали 17 осіб. Щогодини Полтавщина, Миколаївщина, Вінниччина та Хмельниччина втрачала 1000 хліборобів. А щодня -  майже 25 тисяч українців.

Скільки ж їх знищила сталінська хлібозаготівля? Організована заради впокорення найволелюбнішого народу – 3, 5, 7 чи 10 мільйонів? 
Учень.
О, як же ти не вмерла, Україно,

 
Бо скільки ж то зловісницька мета

 
Звела людей, приречених безвинно, –

 
Й ніхто за це ні в кого не спитав.

                                                    Петро Біба    
Вчитель. 
1932-1933рр. були найтрагічнішими, найчорнішими в історії України. У світі не зафіксовано такого голоду  як той, що випав на долю народу найродючішої і найблагодатнішої землі. Без стихії, без засухи, без війни – в самому центрі Європи, в Україні, яка незадовго перед цим була житницею континенту, небачений голод забрав у могилу мільйони людей. Що це було? Це був більшовицький геноцид. Це була безкровна „людоморська війна” тоталітарної системи проти українського народу.
Учень.
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Хай не згасає пам’ять про померлих
Не згасне наша свічка золота...
Хай пам’ятають люди це страхіття,
Про ці голодні і страшні літа.
Запалимо ми свічку і прошепчемо,
З ненавистю згадаєм ворогів
„Повтору лиха цього ми не хочемо!
 Хай не забуде ворог наших слів”.
 (Починає звучати мелодія вальсу)

Учитель.

22 червня 1941 року… Догорав рожевий світанок в обіймах спраглої ночі, він пив теплу росу із трав і замріяно слухав мелодію шкільного вальсу…
        (мелодія вальсу переривається повідомленням Левітана про війну)

Так, двадцять друге червня 1941 року – це перший день Великої Вітчизняної війни. Саме з нього бере Друга світова війна свій відлік довжиною у одну тисячу чотириста вісімнадцять кривавих днів і ночей…
Скільки горя, скільки страждань за цими цифрами. 1418 днів і ночей ішли воїни вогненними дорогами війни. Кожен день, як рік, як століття. Все витримали і перемогли. Перемогли тому, вели війну справедливу, Вітчизняну. Перемогли тому, що відстоювали право на життя. Дорогою ціною дісталася нам перемога. 

(Виходить Мати-Україна)
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Візьміться діти всі за руки,

Не допустіть лихої муки, 
Щоб мені болю не терпіти –

Вставайте всі фашистів бити!

Ідіть, сини, на праведний наш бій,

Вас мати і земля благословляють,

Вас скривджена чекає Україна.

Ідіть, сини, і захистіть мене.                                                                                                                                                                                                                                                                
Учень.

Спинись проклятий, супостате,
На світ востаннє подивись:
За тіло матері розіп’яте
Сини на битву піднялись!
У бій пішли за наші ниви,
За ясний сміх дитячий,
За юний спів щасливий,
За славний труд гарячий.
Вперед ідіть, полки суворі ,
Під прапором свободи,
За наші ясні зорі,
За наші тихі води.
Учитель.

Страшні сліди залишила війна. Тільки на території України в руїни і згарища було перетворено 714 міст, 28 тисяч сіл.

Учень.
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Гула, стогнала і ревла земля, 
Сивіли в горі мати і кохана.
В огні була Вкраїнонька моя,
Була війна жорстока, Вітчизняна.

Учень.

Живі і мертві, мертві і живі
Герої наші, воїни-солдати,
Ми знаємо — в нещадній тій війні
Змогли страшного ворога здолати.
Учитель.

Йшов 1945 рік. Велика Вітчизняна війна радянського народу проти фашистських загарбників наближалася до переможного кінця. Навесні Радянська Армія підійшла до столиці фашистської Німеччини - міста Берліна.

Битва за Берлін тривала до 2 травня. Особливо запеклим був штурм рейхстагу-лігва фашистського звіра. Над рейхстагом замайорів Червоний прапор, який символічно став прапором Перемоги над фашизмом. Гарнізон ворога капітулював у ніч на 2 травня.

8 травня 1945 року представники німецького верховного командування підписали акт про капітуляцію збройних сил фашистської Німеччини. Ворог здався. Переможне завершення Великої Вітчизняної війни значило крах гітлерівського "нового порядку", звільнення поневолених народів Європи, врятування світової культури і цивілізації від фашизму. День 9 травня став Днем Перемоги, великим святом всього людства.
Учитель.

Минають роки, відлітаючи у вічність... Все далі і далі відходять від нас грізні і важкі роки Другої світової війни, але не згасає пам’ять про тих, хто ціною власного життя захистив нашу країну від гітлерівської агресії. «Ніхто не забутий, і ніщо не забуте!..»
Учень.

Минули дні і роки пролетіли,
А дня того забуть ніхто не міг.
Тут навіть сосни з горя посивіли,
Тут навіть камінь плаче край доріг.
Учень.
Хіба ж забудеш, як палили хати?
Гойдались мертві у страшній петлі,
І на шляху валялися хлоп’ята,
Багнетами прибиті до землі.
Учень.

Хіба ж забудеш, як сліпого діда
В звірячій злобі витягли крізь дим.
До танків прив’язали людоїди
І розірвали надвоє живим.
Учень.

У минуле – все далі і далі відходить війна,

Пам’ять тихо горта сторінки…

Обеліски… На них – імена, імена…

І роки, і зірки, і вінки…
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Учитель.

Єдині нев’янучі вінки – це вінки нашої Пам’яті. Приторкнеться чиясь небайдужа душа до цих поетичних рядків і спалахне в ній полум’я Пам’яті. І збентежить серце. І нагадає, хто ми, чиї ми діти, чиї онуки. Нагадає про дідів і прадідів, які грудьми стали проти шквалу війни, щоб відстояти землю Вітчизни, на якій народились і виросли. Землю, на якій повинні були народитись і вирости їхні діти, онуки і правнуки. Вічна хвала і слава їм за це. Вічна пам’ять тим, хто впав на полі битви.
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Учитель.

Говорячи сьогодні про Україну, згадуючи її історію, ми не можемо оминути біль сьогодення, на теренах якого твориться нова історія вже нової України – сильної, незалежної, європейської держави.
21 листопада 2013 року студенти Києва вийшли на Майдан Незалежності на підтримку Євроінтеграції, за Європейську Україну!

Спочатку це була виключно мирна акція молоді з гаслами: «Україна – це Європа!», «Ми – вільний народ!», «Ми хочемо в ЄС!». Кількість активістів зростала щогодини.

А далі… А далі – покалічені людські тіла та серця, Михайлівський собор, Майдан, залитий кров’ю, барикади, шини. Революція гідності.
Учень.

Вставай Україно! Вставай.

Виходь на дорогу свободи,

Де грає широкий Дунай,

Де ждуть Європейські народи.

Учень. [image: image10.jpg]



Вставай Україно! Вставай.

Єднай Чорне море й Карпати

І свій переболений край,

Не дай ворогам розламати!

Учитель.


Здавалося, загибель Небесної сотні в лютому - це найгірше, чого могла очікувати Україна. Українці змінили владу, заплативши за це десятками життів, і сподівалися на краще майбутнє. 
Учень.

А сотню вже зустріли небеса.. 

Летіли легко, хоч Майдан ридав…  

І з кров’ю перемішана сльоза… 

А батько сина ще не відпускав.. 

Учень. 

Й заплакав Бог, побачивши загін: 

Спереду – сотник, молодий, вродливий 

І юний хлопчик в касці голубій, 

І вчитель літній сивий-сивий... 

Учень.

І рани їхні вже не їм болять... 

Блакитно-жовтий стяг покрив їм тіло... 

Мов крила ангела, що праведно горять, 

Небесна сотня в вирій полетіла… 

(Трансляція відеоролика гурту «Мандри» «Не спи, моя рідна земля»)
Учитель. 

Хай пам’ять вічно буде їм від нині, 

Нехай в серцях завжди вона живе, 

Хай вічно буде й «Слава Україні!» 

«Героям Слава!» – хай повік буде. 
Учитель.


А як ми переживали гіркоту втрати Криму, біль втрати близьких на такій незро​зумілій, але ж справжній війні. Тисячі загиб​лих військовослужбовців і мирних жителів, сотні зруйнованих будинків, шкіл, лікарень, мільярди збитків. Але це ще не кінець, бо невідомо, скільки ще часу триватиме ця вій​на. У нашу мову ввірвалося таке коротке, загрозливе, небезпечне, ніби постріл, сло​во - АТО. Це біда для всієї України, і жодна людина не може бути осторонь. У серці кож​ного українця ця біда запеклася рубцем, кро​воточить та не дає спокійно дихати, мислити, жити. Почалися хвиля за хвилею мобілізації чоловіків до зони АТО, щоб заступити шлях агресору, дати гідну відсіч.

За весь період існування кривавого протистояння на сході наші земляки також були учасниками бойових дій. Це: Фещенко А.П., Коряченко Б.В., Уманець О.І., Нікурич В.В., Кириленко Р.В. Вони з честю виконали свій громадянський та чоловічий обов’язок. Сьогодні вони присутні на нашому  заході.

(Діти дарують квіти)
Учень.

Я дивлюсь на обличчя бійців,
Щирі посмішки, втомлені очі,
Сиві скроні та безліч рубців...
А мій розум сприйняти не хоче:
Це не сон, не синдром маячні,
Ця війна не в далекій країні,
Не в Іраку чи десь там в Чечні,
А в вишневій моїй Україні.
Учень.
Наші мужні захисники
Схід країни від зла захищають,
Б’ються на смерть мої земляки,
Кров’ю землю святу поливають.
Щоб країна ввійшла в майбуття 
Вільна, сильна, без чвар та війни.
(Діти запалюють свічки і стають півколом біля дошки)
Учитель.

Хай палають свічки пам’яті  про загиблих наших предків, які відстоювали нашу незалежність, про заморених голодом, про розстріляних та спалених живцем гітлерівськими окупантами, про героїв Небесної Сотні, про загиблих героїв АТО, а розмірений бій хронометра відчеканить час скорботи, душевного болю і жалю …
Просимо вшанувати героїв, які віддали життя за Україну, хвилиною мовчання. 
(Хвилина мовчання під бій хронометра)
Учитель.

Плаче за своїми дітьми Україна - мати. Плаче і не може втішитись, бо їх немає. Підносить молитву Церква Христова, щоб Господь упокоїв їхні душі праведні. 

     Злети у думці над Україною і зримо побачиш, жахаючись, що вона як ніяка інша земля густо вкрита могилами. Великими і малими , відомими і невідомими. Україна – то велика могила, в якої немає ні кінця, ні краю. Ніхто не спроможний виміряти її глибину, і копають нам її впродовж століть чужі і свої. Копають і закопують нас мільйонами. І серед них ті , які могли стати великими вченими, поетами, художниками, хліборобами,  і не стали ними. Тож  хай їм земля буде пухом, а пам’ять про них залишиться серед живих. 

Але попри ці жахливі події український народ вистояв, отримав перемогу в боротьбі за визволення держави, і ваше завдання — не допустити більше таких помилок і пам’ятати про своїх пращурів, які відстояли наше з вами право на вільне життя.
 Учень.

Україно, лагідна і мила! 

Водночас велична і проста! 

Ти мене з дитинства полонила, 

Закохала в сонячні жита. 

У Дніпрову воду синю-синю, 

У небес невичерпну блакить, 

В шум гаїв, у пісню солов’їну, 

Що не мовкне в вихорі століть. 

Я зросла між вишень та калини, 

Назбирала райдужних надій 

У садів травневій хуртовині 

І в жовтневій казці золотій. 

Я зросла, не знаючи печалі, 

Мов трава безжурна, степова. 

Тут мене в дитинстві колисали 

Шепіт нив і тиша лісова. 
Учитель.

Нові часи, нові завдання, нові вимоги… Незалежність України дає можливість кожному з нас стати справжнім господарем своєї землі. Сьогодні ми є свідками великих перетворень, що відбуваються в нашій країні. Ви – майбутнє України. То ж своїми знаннями, працею, здобутками підносьте її культуру, своїми досягненнями славте її. Будьте гідними своїх предків, бережіть волю і незалежність України, поважайте свій народ і його мелодійну мову. Шануймо себе і свою гідність, і шановані будемо іншими.
(Виходять хлопчик і дівчина в національних костюмах)
Українець.
Я – українець! Добрий господар, вірний заповітам батьків і дідів наших, славний захисник свого роду і Вітчизни.
Українка.

Я – українка! Вигодована й випестувана материнською піснею, бабусиною ласкою, дідусевою казкою. Понад усе в житті люблю лагідну і щиру нашу мову, отчий край, де я виростала, рідну мою неньку – Україну!
Учитель.

Я пишаюсь, що я — українка! 

Що Дніпро в моїх жилах тече, 

Що в Карпатах тоненька стежинка 

До безкраїх небес приведе.
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Я пишаюсь, що я — українка! 
Що мої праотці — всі герої! 

І, що кожна прожита сторінка 
Ожива з надзвичайних історій.

Я пишаюсь, що я - українка! 

І не змінить цього ліку час. 

Я пишаюсь, що я — українка! 

Я пишаюсь, що я серед вас!
Українець.

Боже на небі, линуть до тебе 
Наші простенькі дитячі слова, 
Ми — твої діти, ми — твої квіти, 
Ми — України надія жива. 
Дай нам сміливість, для думки і чину, 
вірність народу без міри й межі. 
Українка. 

Боже, для нас збережи Україну. 
Боже, для неї ти нас збережи. 
Сповнені віри, просимо щиро 

ласки для нас у святого Отця, 
Щоб серце добре, мужнє й хоробре 
Вірне Вкраїні було до кінця.

                                      Пісня „Господи, помилуй нас”
Учитель. 

Дуже хочеться щоб в нашій країні панував мир…. А що б побажали ви? Напишіть свої думки на аркушах паперу та приклейте до карти України, яку ми склали із частинок мозаїки.  Хто бажає зачитати?
Учитель.
Живи, Україно, живи для краси,
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І сили, і слави, і волі,

Шуми, Україно, як рідні ліси

Як вітер в широкому полі,

Довіку тебе не скують ланцюги

І руки не скрутять ворожі,

Стоять твої вірні сини навкруги

З шаблями в руках насторожі.

Стоять, присягають тобі на шаблях,

І жити, і вмерти з тобою,

І рідні знамена в кривавих боях

Ніколи не втратить ганьбою.

Учень.

Ми вірим в майбутнє твоє, Україно!

Говорять сьогодні дорослі й малі,

Бо ти в нас – найкраща, бо ти в нас єдина,

Немає такої, як ти на землі.


Коротко про себе:

- Коряченко Лідія Володимирівна

- вчитель початкових класів Миронівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Світловодського району Кіровоградської області
- вчитель вищої категорії, старший вчитель

- педагогічний стаж – 32 роки

- Педагогічне кредо: Така дісталась вже нам робота,

                                   Є в ній і радість, є і турбота,

                                   Є вічний пошук, безсонні ночі,

                                   Та гріють душу дитячі очі.

- Девіз: Не кажи «не вмію», а кажи «навчуся».
- Ідея педагогічного досвіду: Найвища нагорода кожного вчителя –

                                                це досягнення його учнів.

- Проблема: Інтерактивні методи навчання та розвиток критичного

                                      мислення молодших школярів. 
Скільки себе пам’ятаю, завжди мріяла стати вчителем. Ця професія здавалася мені  цікавою, захоплюючою, необхідною людям і найтрепетнішою з усіх відомих мені професій. Я пишаюся, що я – Учитель.

Учитель! Як тяжко пронести це звання через все життя! Ти весь на виду, як на долоні, кожен твій рух, кожен крок під «прицілом». Як би погано тобі не було, ти зобов’язаний бути зібраним, підтягнутим, усміхненим.


Кожного ранку, переступаючи поріг школи, я залишаю всі свої особисті проблеми і негаразди, які інколи бувають у житті, за дверима школи. Я намагаюсь завжди зустріти своїх маленьких вихованців із доброю усмішкою та гарним настроєм. Я вважаю, що пригнічена, похмура, невдоволена життям людина не може виховати життєрадісних, творчих учнів. Моя позитивна енергія, як магніт, притягує моїх школярів, та повертається до них зі збільшеною силою.


Я люблю своїх малюків за те, що вони є, люблю такими, які вони є, не хочу їх змінити, а хочу розкрити та розвинути все найпрекрасніше, що в них є. Я просто живу разом з ними, змінююсь разом з ними, радію і страждаю також разом з ними. 

Дуже хочу віддати свої знання, мудрість всім, хто прагне пізнати світ, потребує моєї допомоги, бо вміння і здібності вчителя – це мій обов’язок перед людьми.


                  Моя адреса:
Коряченко Лідія Володимирівна

вул. Миру 16 б

с. Миронівка

Світловодський район

Кіровоградська область

27540

телефон домашній 0523674244

E-mail:  lida081066@gmail.com
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